

О ПОКОМ звонит колокол

ЛЕДИ ДИАНА. ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ ДОМОЙ



Кажется, совсем недавно, всего три года назад, я рассказывала в газете об этой удивительной женщине, бывшей старшой пионерской вожаком Моркинской средней школы и директоре Дома пионеров Диане Захаровне Петуховой. О самом заметном человеке седьядыни прошлого века, оставившем в памяти того поколения глубокий след. Нынче это поколение тоже состарилось, стали бабушками-дедушками, а иных уж нет в живых.

Отметив восемидесят лет в кругу родных и близких, несравненная леди Диана благополучно разменила девяносто десяток жизни, но... возраст все-таки взял да и напомнил о себе. Почти полтора десятка лет Диана Захаровна прожила в абсолютной тишине, стране глухих. А что это такое - несложно представить, когда даже слуховой аппарат не мог помочь услышать голоса детей, внучат, шум ветра и шелест листьев.

Но никто никогда не слышал от нее жалоб, нытья или обиды. Вот такой это характер. Может быть, в ее душе так и не растаяли без следа барабанная дробь и призывные звуки пионерского горна из волшебной страны Детства. Рожденная быть вожаком империи-пионерии, она, как никто

другой, умела дарить детям свою любовь и синие ночи, в которых ярко горели пионерские костры, а не китайские петарды и хлопушки.

Рано оставшись без мужа, Диана Захаровна весь груз забот взвала на свои хрупкие плечи. Своим

четвертым детям дала высшее образование. И

они не уронили доверия матери, став настоящими профессионалами и родителями огромному разросшемуся клану Петуховых. Только... вот фамилию отца не суждено было нести дальше.

До сих пор у них рождаются только девочки. Правда, дочь Валентина полтора года назад осчастливила бабушку.

Диану внуком Даниилом. Но у него фамилия молодого папы, мужа Валентины. "У нас все время

кто-нибудь беременный", - шутит Валентина Олеговна, - но узи обнадеживает, вроде бы у кого-то из внучек прослеживается мужской пол".

Две дочери и дюжина внучек, у сыновей тоже девочки. Вот такие добрые семена посеяны родоначальницей ветвистого родословного дерева забайкальской красавицей Дианой, то бишь Петуховой.

Конечно, не все гладко было и у этой женщины. Счастливого земного пути не бывает. Ни у кого... Свою жизнь человек сам созидает. По кирпичику каждый день. А то, что потом отразится в зеркале судьбы, - это результат его мыслей и поступков.

Она никогда не болела. Даже медицинской карты не было. Но сын Андрей все-таки решил,

посоветовавшись с родными осенью прошлого года, сопроводить ее в Ижевск, где обосновалась вся ее родня, чтобы там пройти обследование.

Но Диана Захаровна всячески отказывалась от госпитализации, мужественно уверяя, что ее организм сам справится со своими недугами. Встретили Новый год. Через две недели резко упало давление. Постоянное дежурство детей на сей раз отодвинуло худшее. Вызвали скорую. Бригада реаниматологов Ижевска всю ночь боролась за ее жизнь, ни разу не намекнув на какую-то оплату. Сознавалась с больницами. Нигде не было мест, даже в реанимации. И все-таки доставили в один из стационаров города. Андрей Олегович Петухов до сих пор удивляется какому-то очень деликатному обращению медиков с этой больной, у которой даже не было полиса. Консилиум врачей пришел к выводу, что есть шанс. Прооперировали. Но... увы, она не проснулась после наркоза. Организм просто устал бороться. Это произошло в крещенский сочельник. И долгая дорога домой в сопровождении детей. Она говорила раньше, чтобы похоронили в Морках.

Т.ТЕЛЕЖНИКОВА.

